



Napisao: Davor ŽIC
Snimio: Petar FABIJAN

Naša županija sa svojim je gradovima i općinama, kvalitetnim radom mnogih ljudi, danas među tri najuspješnije u Hrvatskoj po korištenju europskih fondova, a naša je zadaća pružiti dodatnu stručnu podršku za nastavak uspješne apsorpcije EU sredstava, kažu u Regionalnoj razvojnoj agenciji

Možemo postati najinovativnija regija na ovim područjima

Primorsko-goranska županija osnovala je 2018. godine – sukladno Zakonu o regionalnom razvoju – svoju Regionalnu razvojnu agenciju, regionalnog koordinatora, čija je zadaća priprema razvojnih strateških dokumenata PGŽ, unaprijeđenje apsorpcije sredstava iz europskih fondova te uloga koordinatora nove faze transformacije plavo-zelene županije u pametnu regiju.

Na čelu kvalitetnog osmeročlanog tima je ravnatelj Vedran Kružić, jedan od vodećih domaćih stručnjaka na području razvoja gradova i regija, koji je dosadašnje iskustvo stjecao u javnom sektoru kao pomoćnik ministra gospodarstva i član visokih tijela Vijeća EU, ali i privatnom sektoru kao stručni konzultant specijaliziran upravo za područje pametnih gradova i digitalne ekonomije.

– Osnovni ciljevi Razvojne agencije su koordinacija i poticanje održivog ravnomjernog regionalnog razvoja županije, stvaranje uvjeta za podizanje konkurentnosti i pametne specijalizacije regije te priprema i provedba razvojnih projekata



Kružić: PGŽ ima ogromne potencijale za razvoj, stoga treba stvarati preduvjete za novi uzlet regionalnog gospodarstva

u suradnji s javnopravnim tijelima s područja PGŽ. Naše djelovanje temeljimo na viziji razvoja Primorsko-goranske županije kao pametne, održive i konkurentne regije. Smatram da naša županija ima ogromne potencijale za razvoj, ne samo kroz nove projekte i investicije koje se pripremaju i provode, već i kroz stvaranje preduvjeta za novi uzlet regionalnog gospodarstva, privlačenje kvalitetnih tvrtki i talenata, poticanje inovacija u privatnom i javnom sektoru. Navedene inicijative trebale bi postati zamašnjak i nositelj novih ideja i transformacije gospodarstva, čitavog društva, prema onom cilju kojem teže sve visokorazvijene zajednice današnjice – pametnim gradovima i konkurentnim regijama. Decentralizirane, fiskalno osnažene, konkurentne regije, koje imaju ovlasti i odgovornosti upravljanja vlastitim resursima i javnim funkcijama, pokazuju brojni svjetski primjeri, nositelji su nacionalnih gospodarstava te ključni preduvjet unapređenja kvalitete i standarda života svojih stanovnika, objašnjava Kružić.

Razvoj i implementacija pametnih rješenja

Kao savjetnik u najvećoj hrvatskoj ICT kompaniji, Kružić je razvijao strategiju primjene rješenja za razvoj pametnih gradova, a brojna rješenja u čijem je osmišljavanju aktivno sudjelovao implementirana su upravo u gradovima Primorsko-goranske županije.

– Čvrsto sam uvjeren da razvoj i implementacija inovativnih rješenja sa ciljem učinkovitog pristupa upravljanja gradovima i regijama, njihovim resursima, procesima i javnim uslugama, koje omogućava adekvatna primjena razvijenih digitalnih tehnoloških rješenja, može predstavljati prigodu za razvoj jednog novog poduzetničkog ekosustava u našoj regiji pri tom otvarajući veći broj dobro plaćenih radnih mjesta. Uz grad Rijeku koja već danas građanima nudi brojna inovativna rješenja, s ponosom treba istaknuti da se iznimno uspješno razvijaju projekti pametnih i samoodrživih otoka, poglavito na Krku i Unijama. Otok Cres imati će najveću solarnu elektranu u Hrvatskoj. Pred nama je zadaća da uz krčke gradove, pametni gradić Kastav, osiguramo implementaciju pametnih rješenja u svim gradovima, naseljima i selima, na korist svih stanovnika regije, čime možemo postati najinovativnija regija na ovim područjima, pojašnjava Kružić.

Ravnatelj Regionalne razvojne agencije ističe da su projekti iz domene pametnih gradova i pametnih regija jedno od pet temeljnih područja kojima se bavi ustanova koju predvodi.

– Naša uloga je strateško upravljanje regionalnim razvojem, kao koordinatora između razvojnih strategija s nacionalne razine i lokalnih razvojnih strategija. Jednako je važno i poticanje investicija stvaranjem atraktivnog investicijskog okruženja, pri čemu bi agencija trebala biti referentna točka za investitore spremna ulaganja našu regiju, ali i promotor regionalnog gospodarstva. Jačanje poduzetničkog ekosustava, poticanjem osnivanja klastera i kvalitetnijeg povezivanja i međusobne suradnje gospodarstvenika sa Sveučilištem i ostalim znanstveno-obrazovnim institucijama, usko je povezana s regionalnim razvojem te predstavlja važan zadatak ove agencije, ističe Kružić.

Priprema i provedba EU projekata

Značajan dio posla Regionalne razvojne agencije odnosi se na pripremu i provedbu programa i projekata, pri čemu se prvenstveno misli na projekte i fondove EU.

– Trenutno sudjelujemo u pripremi i provedbi EU projekata vrijednosti većoj od 70 milijuna kuna. Posebno treba istaknuti aktivnosti vezane uz realizaciju projekta razvoja Regionalnih centara kompetentnosti. EU natjecajima, u suradnji s Upravnim odjelom za odgoj i obrazovanje PGŽ, Ugostiteljskom, Medicinskom i Elektrotehničkom srednjom strukovnom školom, trenutno pripremamo preduvjete za ozbiljno opremanje i adaptaciju te unapređenje obrazovnih programa. U suradnji sa svim partnerima u navedenim ćemo školama značajno podići uvjete i kvalitetu obrazovanja, kompetencija i vještina na ovim, za regiju iznimno važnim strukovnim profesijama i sektorima, upozorava Kružić, dodavši kako kod pripreme i provedbe programa i projekata agencija pruža podršku javnim tijelima, prvenstveno Županiji i njenim institucijama i ustanovama, jedinicama lokalne samouprave i državnim tijelima u dijelu u kojem ih za to zaduži Ministarstvo regionalnog razvoja.

– Naša županija sa svojim je gradovima i općinama, kvalitetnim radom mnogih ljudi, danas među tri najuspješnije u Hrvatskoj po korištenju europskih fondova, a naša je zadaća pružiti dodatnu stručnu podršku za nastavak uspješne apsorpcije EU sredstava i u sljedećoj financijskoj perspektivi EU. Važan preduvjet uspješnosti provedbe i realizacije projekata na području regije u perspektivi do 2030. godine donošenje je novog razvojnog dokumenta PGŽ sa čijim donošenjem krećemo sredinom godine, govori Kružić.

„Gorski kotar u fokusu“

Uz PGŽ, Regionalna agencija nositelj je projekta „Gorski kotar u fokusu“ koji okuplja sve dionike važne za razvoj „zelenog srca“ Hrvatske, sa ciljem definiranja strateških smjernica i mjera koje bi se ugradile u Program razvoja, ključni provedbeni dokument netom donesenog Zakona o brdsko-planinskim područjima.



– Razvoj i povratak aktivnosti na područje Gorskog kotara važan je element realizacije vizije pametnoj, održivoj i konkurentnoj Primorsko-goranskoj županiji. Sa najbližim suradnicima analizirali smo sve strateške dokumente donesene na području Gorskog kotara posljednjih dvadesetak godina. Nabrojali smo više od 850 mjera i aktivnosti. Posljednjih mjeseci organizirali smo i uspješno zaključili ciklus radionica tijekom kojeg smo sa više od 70 stručnjaka iz javnog i gospodarskog sektora, znanosti i obrazovanja, vodećim ljudima JLS-ova i državnih tvrtki, analizirali izazove, pokazatelje i potencijale tog predivnog područja. Namjera nam je na temelju postignutih zaključaka pripremiti prijedloge prioriteta, konkretnih mjera koje svoje mjesto mogu pronaći u Programu razvoja koji se donosi na razdoblje od četiri godine a koje će goranskom kraju omogućiti razvoj i status kakav zaslužuje, govori Kružić.

Uz aktivno sudjelovanje u strateškom upravljanju regionalnim razvojem, privlačenju investitora, pripremi i provedbi EU projekata te razvoju koncepta pametne regije, agencija je i koordinator provedbe Strategije pametne specijalizacije sa Sveučilištem u Rijeci.

– Potpisan je važan sporazum o suradnji PGŽ i Sveučilišta. Sveučilište je definiralo pet područja vlastite pametne specijalizacije koja su ujedno od posebnog interesa za Županiju, na kojima će se zajedničkom suradnjom poticati razvoj novih projekata, znanja i kompetencija. Navedena područja su javno zdravlje i kvaliteta života; inovativno i otvoreno društvo (građanstvo, inkluzivnost i kultura); bio-nano-info tehnologije; energija – transport – održivi razvoj; te turizam, prirodni i tradicionalni resursi za budućnost, zaključuje Kružić. ■■

Osmeročlani tim RRA ispred sjedišta u Ciottinjoj ulici u Rijeci



Vedran Kružić, ravnatelj Regionalne razvojne agencije PGŽ



Web adresa
www.prigoda.hr

Razvojna agencija aktivno radi na promoviranju razvojnih potencijala putem kontinuiranog prikupljanja projekata s područja županije, održavanjem i promocijom Kataloga investicija Primorsko-goranske županije. Uz održavanje kataloga Razvojna agencija omogućuje uvid u aktualnosti i najave EU natječaja na svojoj web stranici www.prigoda.hr.